
No. 視点 視点が描く「めざすまちの姿」 最適化条件 代表指標 単位 現状値
平成26年10月値

４年後
めざそう値

８年後
めざそう値

1

活かす
恵まれた自然環境を
身近に感じ、暮らし
に活かすまち

自然環境に配慮する取り組みが
行われている １日あたりのごみ排出量 (住民 1人あたり） ｇ 873 840 800

2 自然とふれあえる環境がある 鞍掛山登山者数 千人 24 25 27

3 市に豊かな自然がたくさん残されている 豊かな自然がたくさん残っていると思う人の割合 ％ 79.2 81.0 83.0

4

支えあう
互いに支えあい、
人とのふれあいが生
活に潤いを与えるまち

みんなで地域の夢の実現のために
取り組むことができる 地域活動に参加している人の割合 ％ 48.3 55.0 60.0

5 隣り近所とのつきあいがある 隣り近所とのつきあいがある人の割合 ％ 46.5 55.0 60.0

6 地域に安心できる防災の仕組みがある
自主防災組織訓練参加者数 人 2,625 4,500 6,500

災害に強いまちだと感じている人の割合 ％ 42.7 46.0 50.0

7 家族がお互いに支えあっている 家庭内の役割分担に満足している人の割合 ％ 70.0 74.0 75.0

8 ボランティアやＮＰＯ活動が活発である 滝沢市のボランティア登録団体数 団体 46 50 55

9 地域の中に支え合う仕組みがある 滝沢市はみんなが支えあうことで地域の課題を解決できる市だと
感じている人の割合 ％ 41.7 50.0 55.0

10 市に犯罪がない ここ１年で犯罪にあったり、身の危険を感じたことのある人の割合 ％ 8.0 6.0 4.0

11

輝く

みんなが健康づくり
に取組み、一人一人
が輝きながら、安心
して暮らせるまち

心身ともに元気で暮らせる 自分が心身ともに元気と感じている人の割合 ％ 57.1 60.0 62.0

12 老後の不安なく暮らせる 老後が不安なく暮らせると感じている人の割合 ％ 14.4 15.2 16.0

13 子ども達が不安なく過ごせる 子どもたちが不安なく過ごせると感じている人の割合 ％ 24.3 40.0 50.0

14 一人ひとりの個性が尊重されている 障害がある方の社会参加が進んでいると感じている人の割合 ％ 21.3 35.0 50.0

15 高齢者が自ら率先して活躍している シルバー人材センター加入人数（60歳以上人口 1,000 人あたり） 人 18.2 19.0 20.0

16 健康や介護などを学べる「場」がある 健康づくり支援者が企画する健康教室参加者数 回 87 90 93

17 かかりつけの病院がある かかりつけ医を持っている人の割合 ％ 64.4 70.0 75.0

18 放課後の子どもの居場所がある 放課後の子どもの居場所があると感じている人の割合 ％ 33.0 36.0 40.0

19 安心して子育てができる 子育ての悩みや不安を相談できる人がいる（いた）人の割合 ％ 56.2 62.0 65.0

20

暮らす
安全で快適な暮らし
が実感できるよう、
みんなで取組むまち

交通安全が保たれている 交通事故発生件数 件 108 104 100

21 急病の時に病院に行きやすい 地域の医療に安心感を持っている人の割合 ％ 46.3 48.0 50.0

22 交通の便がよく、移動がしやすい 滝沢市内のバスや電車は便利で利用しやすいと感じる人の割合 ％ 35.1 37.5 40.0

23 ずっと住みたいと思える市である

滝沢市に愛着がある人の割合 ％ 74.2 77.0 80.0

住民基本台帳（９月末現在）による人口 人 55,174 56,500 57,000

滝沢市は住みやすい市だと感じている人の割合 ％ 75.9 78.0 80.0

新規住宅申請件数 件 288 300 100

浸水被害件数 件 1 1 0

水洗化率（行政区域内人口に対する合併処理浄化槽も含めた率） ％ 75.3 79.1 82.9

滝沢市の水道水はおいしいと感じている人の割合 ％ 68.1 73.0 75.0

経営資本営業利益率（上水道 /下水道） ％ 1.9/-1.1 1.0/-0.7 1.0/-0.7

漏水率 ％ 8.1 6.8 6.5

24 市役所の仕事は信頼できる

総合計画を知っている人の割合 ％ 13.5 30.0 50.0

滝沢市の行政サービスは良いと感じている人の割合 ％ 35.8 45.0 50.0

市役所窓口での説明がわかりやすく、対応が良いと感じている人の割合 ％ 68.1 69.0 70.0

実質赤字比率等の財務諸表（毎年度公表する財政計画にて（代替え） ％ 6.1 4.7 5.0

電子申告等の利用率 ％ 48.0 60.0 65.0

固定資産評価審査委員会の容認決定件数 件 0 0 0

一般税・目的税の収納率 ％ 93.8/72.0 95.0/74.0 95.5/75.0

納期内納付の割合 ％ 85.0 87.0 89.0

伝票等返却率 ％ 10.5 8.0 6.0

連携事業の取組数 件 9 15 20

事務改善報告件数 件 15 12 10

システム安定稼働率 ％ 100 100 100

職員の研修参加者数 人 293 333 345

別表２　暮らしやすさ一覧表
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25

学ぶ

子どもから高齢者
まで、夢を抱き、
夢に向かって
互いに学びあい、
成果を活かせるまち

自ら学んだり、取り組める環境がある

趣味の教室や講座に参加するなど、自ら学ぶ機会を持っている人の割合 ％ 27.6 29.0 31.0

学校トイレの環境改善率 ％ 47.7 75.0 90.9

体育施設の利用者数 人 13,000 14,000 15,000

26 子ども達が生き生きとしている 1年間無欠席の児童生徒の割合 ％ 41.8 43.0 45.0

27 自分の夢の実現のために取り組むこと
ができる 夢に向かって努力している人の割合 ％ 53.8 60.0 70.0

28 子どもたちの体力・学力が向上する 学力テスト（ＮＲＴ）で全国標準を上回った学校の割合（小学校 /中学校） ％ 68.8/50.0 81.3/66.7 87.5/75.0

29 地域と学校との間で交流がある

子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携があると
感じている人の割合 ％ 31.7 40.0 45.0

学校給食食材生産供給組合からの年間納入量 ㎏ 9,538 9,900 10,000

30 スポーツに親しむ機会がある 種目別協会の登録者数及び会員数 人 2,344 2,450 2,500

31

働く
雇用環境が充実し、
みんなが安心して
生き生きと働けるまち

働く場がある 法人事業所数 所 861 875 880

32 農業の担い手がいる 農業後継者（販売農家）の有無の割合 ％ 55.2 55.7 56.0

33 みんなが自分のやりたい仕事ができる 現在の仕事に満足している人の割合 ％ 53.5 57.0 61.0

34 子育てしながらでも安心して
働くことができる 子育てに対する職場の理解があると感じている人の割合 ％ 43.9 48.0 55.0

35 市の特色を活かした産業がある
IPUイノベーションセンター・パークへの立地件数 件 18 25 29

セミナー、フォーラム等の交流事業の回数 回 0 54 124

36 地場産品が広く販売されている 滝沢市の地場産品をよく買っている人の割合 ％ 48.1 48.5 50.0

37

受け継ぐ
次世代に伝統と文化を
受け継ぎ、ふるさとに
愛着を持てるまち

文化、伝統が受け継がれている 郷土芸能団体数及び会員数 団体
人

6 団体
119 人

6団体
125人

6団体
130 人

38 文化、伝統や芸術に親しむ機会がある 滝沢市芸術祭・郷土芸能まつりの入場者数 人 1,300 1,400 1,450

39 チャグチャグ馬コの知名度が活かされ
ている チャグチャグ馬コの入込客数 千人 28 30 31

40

集う

地域と世代を超えて
集い、人との関わりに
幸せを実感して
地域づくりができる
まち

必要な情報がわかりやすく伝わる 広報たきざわを読んでいる人の割合 ％ 79.5 81.0 82.0

41 同じ目的を持った人との交流がある 人々が集まり活動できる「場」があると感じている人の割合 ％ 43.0 46.0 50.0

42 地域間での交流がある ここ１年で、滝沢市内で、自分の住んでいる地域以外の行事に
参加したことがある人の割合 ％ 24.0 28.0 33.0

43 必要な時に欲しい情報が得られる 普段の生活に必要な情報が伝わっていると感じている人の割合 ％ 40.5 50.0 60.0

44 人々が集まり活動できる場所がある 人々が集まり活動できる場所があると感じている人の割合 ％ 38.3 41.0 45.0

45 地域や世代を超えて市全体がつながっ
ている 市民体育祭・スポーツフェスティバルの参加者数 ％ 3,100 3,250 3,300

別表２　暮らしやすさ一覧表


